

БЕЗЛАДНОВ А. П. — а ПОМПОЛИТ

БЕЗЛАДНОВ Александр Петрович, родился в 1864. Казак, член Кубанской Краевой Рады. В мае 1920 — арестован по групповому делу, освобожден по болезни от отправки в Екатеринодар. 2 июня выехал в Екатеринодар, 5 августа арестован, отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму.

В декабре 1920 — обратился за помощью к Московскому Политическому Красному Кресту.

<7 декабря 1920>

«Московскому Политическому Красному Кресту

Заключенного Бутырской тюрьмы
(5-й кор<идор> 40 комн<ата>),
бывшего члена Куб<анской>
Кр<аевой> Рады Александра
Петровича Безладнова

Прошение

По присоединении Кубанской армии к советской власти в мае месяце сего года члены Кубанской Краевой Рады были направлены из Сочи в Екатеринодар, а оттуда в Москву. Я как больной оставался в Сочи и позже был командирован штабом 34-й дивизии одиночным порядком в г<ород> Екатеринодар. По прибытии в Екатеринодар 2-го июня я явился в особый отдел 9-й армии на регистрацию, где мне заявили, что я буду командирован в Москву для присоединения к отправленным уже членам Рады. В ожидании командировки мне разрешено было жить на своей квартире. 5-го августа была назначена в гор<оде> Екатеринодаре вновь регистрация, независимо от прежних. На регистрацию явился и я. После регистрации было объявлено, что всех арестовать, и в тот же день я вместе с другими эшелон был отправлен в Москву. В Москву эшелон прибыл 12-го августа на Павелецкий вокзал. 13-го августа к эшелону прибыл сотрудник особого отдела ВЧК Цейтлин, который, обходя эшелон и узнавши, что я бывший член Кубанской Кр<асной> Рады, заявил мне, что я подлежу к свободе и буду присоединен к ранее прибывшим членам Рады, которые были на свободе.

14-го августа тов<арищ> Цейтлин вновь прибыл к эшелону, взял меня и поместил в особом отделе ВЧК, сказав: “Завтра вы будете освобождены”. Вместо освобождения 18-го августа я был переведен в Бутырскую тюрьму. 6-го октября я был допрошен тов<арищем> Васько, который мне сказал “Ваше дело будет окончено на этих днях”. Обвинение мне предъявлено не было. Допрос сводился к следующему: от кого я был делегирован в Раду, сколько было заседаний, и кто был председателем. Итак, без предъявления обвинения я до сего времени продолжаю сидеть в тюрьме.

Как одержимый хроническими болезнями и имея 56 лет от роду, с большим трудом переносу тюремную жизнь.

По изложенному, прошу Политический Красный Крест войти с ходатайством о скорейшем рассмотрении моего дела и освобождении меня из тюрьмы. Если понадобится, могу представить свидетельство о болезни.

А. Безладнов.

7-го декабря 1920 г<ода>»¹.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 305. С. 27-28. Автограф.

В декабре 1920 — заведующий юридическим отделом Московского Политического Красного Креста обратился с заявлением в Особый отдел ВЧК.

«Тов<арищу> ФЕЛЬДМАНУ

В ОСОБЫЙ ОТДЕЛ ВЧК

ДЛЯ КОМИССИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ АМНИСТИИ

5-го августа с<его> г<ода> в Екатеринодаре был арестован во время регистрации в Особом отделе 9-й армии бывший член Кубанской Краевой Рады Александр Петрович БЕЗЛАДНОВ. В тот же день он был отправлен в Москву, куда прибыл 12-го августа и с 18 августа находился в Бутырской тюрьме. Политический Красный Крест, принимая во внимание, что А. П. Безладнов, 56 летний больной старик, что к нему никакого индивидуального обвинения не предъявлено, что после имеющих место допросов, на которых ему ничего в вину не вменялось, ему было обещано освобождение, Политический Красный Крест просит ускорить рассмотрение его дела и применить к нему амнистию от 7 ноября с<его> г<ода>, как не являющемуся явно опасным для Советской Республики.

ЗАВЕД<ующий> ЮРИДИЧ<еским> ОТДЕЛОМ»².

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 305. С. 29. Машинопись.